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OGGETTO: Verbale del Consiglio di Istituto del giorno 03 febbraio 2023 

Il Consiglio di Istituto dell’I.C. di Balangero si è tenuto online su Google Meet 

per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Programma Annuale 2023; 

3. Fondo economale per le minute spese (art. 21 del Decreto 28 agosto 
2018, n. 129); 

4. Variazioni al bilancio 2022 dalla n.12 alla n.23; 
5. Varie ed eventuali. 

Gli allegati sono stati caricati sul Drive. 

Dirigente Scolastico Vincenzo Giammalva P 

DSGA Giovanni Palmeri P 

Presidente C.I. Giuseppe Di Troia P 

Componente dei genitori   

 Sig.ra GiosianaFerraris  P 

 Sig.ra Paola Fontanella A.G. 

 Sig.ra Simona Giacobbe A.G. 

 Sig.ra Francesca Marangoni P 

 Sig.ra Maria Angela Mussetta P 

 Sig.ra Monica Pasero A.G. 

 Sig.ra Elena Perotto P 

Componente ATA   

 Sig.ra Nadia Fornelli P 

 Sig.ra Rosanna Piccirillo P 

Componente dei docenti   

 Ins.te Roberta Bergagna P 

 Ins.te Antonietta D’Alessio A.G. 

 Prof.ssa Serenella Di Stilo A.G. 

 Ins.te Caterina Fornoni A.G. 

 Prof.ssa Andreina Francesia P 

 Ins.te Simona Tomaino P 

 Prof.Laura Meinardi P 

 Prof. Marino Nocera A.G. 
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1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
 

Il Dirigente Scolastico riferisce che è stato necessario modificare la delibera 71, una volta appurato 

che si poteva competere per un ambito ed un progetto, la scelta è ricaduta, previo consulto con il 

suo staff, Progetto “La Giustizia adotta una Scuola”, per l’ambito di Legalità e contrasto alla mafia. 

Il Consiglio acquisisce l’informazione e procede alla votazione del verbale della seduta precedente. 

I Consiglieri presenti, votano all’unanimità l’approvazione del suddetto verbale. 

 
2. Programma annuale 2023 

Il Dirigente Scolastico spiega ai Consiglieri l’urgenza di uscire quanto prima dall’esercizio 

provvisorio che non ci permette di affrontate in toto le spese, ma solo per un dodicesimo. 

Informa altresì che si è in attesa della costituzione del  Collegio dei Revisori: al momento c’è solo  

un revisore su due, il quale è oberato dal lavoro e non ha ancora avuto modo di fornire il suo 

parere al  Programma annuale che le è stato prontamente inviato, tuttavia è facoltà dell’Istituto 

procedere ed acquisire successivamente il parere che comunque  non è vincolante. 

Il Dirigente Scolastico ricorda, inoltre, che il Programma Annuale è stato oggetto di predisposizione 

della Giunta, su elaborazione del Dsga e indicazioni del Ds, riunitasi precedentemente, atto di 

delibera necessario occasioni di massima importanza dal punto di vista economico-finanziario, 

come l’approvazione della Programma annuale appunto e l’approvazione del Consuntivo. Pertanto 

l’atto d delibera del Consiglio di istituto segue l’approvazione in sede di Giunta 

Il Presidente del Consiglio di Istituto, dà la parola al Direttore Amministrativo e lo invita a 

presentare il Programma annuale. 

Il DSGA spiega che il punto di partenza del Programma è costituito dall’avanzo amministrativo, che 

nel 2022 è pari ad Euro 183.212,54 di cui Euro 32.278,57 per avanzo non vincolato ed Euro 

150.933,97 per avanzo vincolato. 

L’avanzo amministrativo risulta essere inferiore a quello del 2021 perchè nel frattempo sono stati 

effettuati degli investimenti per i PON, per i dettagli si veda l’allegato modello A sul Drive. 

Si evidenzia che nel Programma annuale si fanno delle previsioni di entrata e di spesa, solo in 

seguito si potrà verificare l’effettività degli introiti e delle uscite; il bilancio deve essere in pareggio. 

Il Presidente del Consiglio di Istituto chiede se ci sono interventi, richieste di chiarimento o 

osservazioni che i Consiglieri vogliano fare, non essendoci interventi, si procede alla votazione. 

 

Delibera n. 79 

I Consiglieri presenti, votano all’unanimità l’approvazione del Programma annuale i cui valori sono 

elencati nel Modello A allegato alla presente e riportato nella modulistica prevista dal Decreto 28 agosto 

2018 n° 129.  

In sintesi Totale entrate € 202.962,45  Totale spese  € 202,962,45 

Ai sensi dell’articolo 4, Decreto 129/2018, con l'approvazione del programma annuale si intendono 

autorizzati l'accertamento delle entrate e l'impegno delle spese ivi previste. Resta, comunque, fermo il 



dovere di procedere all'accertamento anche delle sole entrate non previste nel programma medesimo. Il 

Programma Annuale è stato già sottoposto al Collegio dei revisori dei conti in data 11/01/2023, per 

l’attività di controllo di legittimità e regolarità amministrativa e contabile ai sensi degli articoli 49 e 51 

Decreto 28 agosto 2018 n° 129, il cui parere sarà acquisito successivamente per le ragioni esposte dal 

Dirigente scolastico.  

Il Programma Annuale sarà pubblicato, entro quindici giorni dall’approvazione, ai sensi dell’articolo 1, 

commi 17 e 136, della legge n. 107 del 2015, nel Portale unico dei dati della scuola, nonché nel sito internet 

di quest’istituzione scolastica, sezione amministrazione trasparente. 

3. Fondo economale per le minute spese (art. 21 del Decreto 28 agosto 2018, n.129). 
 

Il DSGA spiega ai Consiglieri che il Fondo economale è un piccolo fondo, stabilito in questo Istituto  

per una cifra corrispondente a 1.000,00 € a disposizione del Direttore Amministrativo, che può 

prelevare in contanti per sostenere “minute spese”, che per la loro esiguità non richiedono 

fatturazione elettronica. 

Per ogni singola spesa è stabilito un tetto massimo di Euro 90. 

Il Presidente del Consiglio di Istituto chiede se ci sono interventi, richieste di chiarimento o 

osservazioni che i Consiglieri vogliano fare, non essendoci interventi, si procede alla votazione. 

Delibera n. 80 

I Consiglieri presenti, votano all’unanimità l’approvazione del Fondo economale per le minute 

spese. 

4. Variazioni al bilancio 2022 dalla n.12 alla n.23. 
 

Il DSGA spiega ai Consiglieri che nell’ultimo periodo sono state apportate alcune variazioni di 

bilancio al Programma annuale 2022 per adeguare le previsioni. 

Le suddette variazioni sono state apportate in negativo e/o in positivo nel caso in cui previsioni e 

realtà effettuale non coincidessero. 

Il Presidente del Consiglio di Istituto chiede se ci sono interventi, richieste di chiarimento o 

osservazioni che i Consiglieri vogliano fare, non essendoci interventi, si procede alla votazione. 

Delibera n. 81 

I Consiglieri presenti, votano all’unanimità le variazioni di bilancio dalla n.12 alla n.23. 

 

5. Varie ed eventuali 
 

Il Dirigente informa il Consiglio che le iscrizioni sono terminate ed è in attesa del report della 

segreteria per acquisire i dettagli della situazione, che verrà in seguito esplicata. 

Non emergono altre questioni da sottoporre al Consiglio di Istituto. 

 

La seduta termina alle ore 18:56. 



Per i dettagli relativi al Programma annuale, alle variazioni di bilancio e, in generale, alla situazione 

economico-finanziaria, si rimanda agli allegati condivisi sul Drive e contenuti nella cartella 

“Programma annuale”. 

 

 

Il segretario verbalizzante                                                            

Prof.ssa Laura Meinardi                                                               

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Sig. Giuseppe Di Troia 

(firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art.3 co 2 D.L.vo 39/93) 

 

 

 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE 

Prof. Vincenzo GIAMMALVA 

(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D. 

Lgs. 82/2005 modificato e integrato dal D. Lgs. 235/2010, dal D.P.R. 

445/2000 e norme collegate) 

 

 


